
LK-S1-Blatt 5.1
Bestimmung von Nullstellen mit Hilfe des Newtonverfahrens
Bestimmung der positiven Nullstelle von f(x) = 0,5x 2 – 1,5 mit Hilfe des Newtonverfahrens:

Gegeben seien  f(x) = 0,5x 2 – 1,5 und der Ausgangspunkt P1(3/3).

1. Zeichne den Graphen von f  auf [-1; 3]  (auf beiden Achsen: 1 LE  
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  2cm ) 

2. Führe von P aus das Newtonverfahren dreimal durch. (Tangente t1 an f in P1; Nullstelle von t1; Punkt P2; .....)

3. Lies die Koordinaten der Punkte P, die Gleichungen der Tangenten t und die Nullstellen der Tangenten aus der Zeichnung ab und trage sie in die unten stehende Tabelle ein: 

	n
	Pn
	m n
	b n
	t n(x) = 
	x n+1

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	



Bedeutung der Bezeichnungen:  
m n: Steigung der Tangente durch Pn
b n :  y-Achsenabschnitt  der Tangente durch Pn
t n :   Tangente durch P n

4.   Berechne nun die Größen aus Aufgabe 3 und trage sie in die unten stehende Tabelle ein.

	n
	Pn
	m n
	b n
	t n(x) = 
	x n+1

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	


5.   Leite die Iterationsvorschrift für das Newtonverfahren (Buch LS S. 309) mit Hilfe des 
obigen Beispieles her.
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